

毛孟靜被踢爆不熟地區情況

【本報訊】記者戴正言報道：立法會選戰如火如荼，反對派處處以鋪天蓋地的政治口號博出位，置民生問題、市民福祉於不顧。聲稱「守護市民利益」的公民黨毛孟靜昨在電視論壇上被轟對地區情況「不熟」，所提建議與市民訴求背道而馳，更公然包庇黨友湯家驛漏報利益，醜態盡現。

毛孟靜聲稱在九龍西扎根多年「為民生」、「守護市民利益」，但對區內情況就完全「不熟」，所提出的「建議」更與居民訴求背道而馳。

在候選人互相質詢的環節，在九龍西有多年地區服務經驗的梁美芬踢爆，公民黨早前就如何處置紅磡區違規骨灰龕問題提出建議，要求豁免部分長期違規的無牌骨灰龕，但事實上，紅磡區的居民一直期望「陰宅」與「陽宅」分開，公民

黨的建議完全不符合地區情況。

對於梁美芬的質詢，毛孟靜可謂完全沒有還擊之力，避而不談有關建議，只是不停重複「沒有民主，哪有民生」的政治口號，只顧政治宣傳，不顧關切市民生活的民生問題。

續包庇湯家驛漏報

公民黨高層早前連環爆出醜聞，先是黨高層等人開設公司，並放借物業予該黨作總部，直接收取支持者的捐獻，後是新界東候選人湯家驛擔任立法會議員期間，漏報公司股份，至立法會會期完結前才向秘書處申報。但對於上述鐵一般的事實，毛孟靜竟在論壇上稱只是「大頭蝦」，公然為黨友護短。

毛孟靜稱，湯家驛漏報利益，是「疏忽」、「大頭蝦」，而且不涉及公帑，言下之意，即既

然不涉及公帑就無需向公眾交代。而毛孟靜心虛地主動要求提出問題的嘉賓主持，不要再就湯家驛的問題追問下去：「唔好再講漏報啦，唔好再逼我啦。」企圖避免被揭「瘡疤」。

而不熟悉地區情況的問題，同樣亦出現在民協候選人譚國儒身上。譚國儒在互相質詢的環節，企圖以政府應否回購領匯的問題刁難蔣麗芸，但熟悉經濟政策、社會情況的蔣麗芸應付自如。蔣麗芸表示，民建聯一向反對領匯加租，但無論政府要買什麼，都涉及公帑問題，要視乎庫房的情況以及屆時領匯的價錢。面對蔣麗芸簡單而直接的回應，譚國儒自討沒趣，晦氣地說：「我唔問蔣麗芸啦！」

除上述候選人外，九龍西的候選人還包括：黃以謙、黃碧雲名單、譚國儒名單、黃毓民名單、林依麗名單。新界東的候選人包括：陳克勤名



▲毛孟靜聲稱在九龍西扎根多年，但被踢爆所提出的「建議」與居民訴求背道而馳
資料圖片

單、葛珮帆名單、葉偉明名單、龐愛蘭名單、田北俊名單、邱榮光名單、劉慧卿名單、黃成智名單、蔡耀昌名單、湯家驛名單、張超雄名單、陳志全名單、范國威名單、何民傑名單、梁國雄、梁安琪、方國珊、陳國強、龐一鳴。

陳義飛盼為社福界創明天

【本報訊】記者戴正言報道：立法會社會福利界候選人陳義飛、張國柱昨日同場出席一個電台論壇。競逐連任的張國柱被質疑有社總和工黨背景，難以真正為整個業界爭取利益。陳義飛則表示，社福界等了四年又四年，但困境依然，現屆議員沒有任何新思維，他承諾若成功當選，會為社福界創明天！

批張國柱被政黨牽着走

論壇上，獨立的陳義飛批評張國柱，過去沒為業界積極爭取利益，被政黨角色牽着走，弱化了社福界功能組別的角色：「你應該自覺性代表業界利益，你唔只代表社總（或政黨），你係要向業界和全港七百萬市民交代！」張國柱聲稱，雖然自己是代表社總（或工黨）參選，當兩個組織有矛盾時，他會以社福界的利益為依歸。

就社福界一直反對的「一筆過撥款」政策立場，陳義飛建議，政府應盡快優化有關制度，增加機構撥款的資助額至百分之二十五，並用於社工的薪酬上；長遠則爭取消一筆過撥款：「四年前，張國柱的政綱要求取消一筆過撥款，四年後佢又要求取消一筆過撥款，年年都講，根本佢無時間表和策略……」張國柱則認為，有關政策應推倒重來，要求政府重視業界意見，任何優化只會將制度惡化下去。

另外，有業界人士當場質問張國柱，早於一年前已知道住宅僭建卻隱瞞。張國柱辯稱，該單位是父親多年前購買，六、七年前已將部分僭建物即時拆卸，但有部分不用即時清拆的則保留至今，他已通知現在業主、其兄長盡快拆卸其餘僭建物。

譚偉豪：盼作政府業界橋樑

【本報訊】記者汪澄澄報道：由香港工程師學會舉辦的二〇一二立法會功能界別——資訊科技界選舉論壇昨日舉行，競逐連任的現屆立法會資訊科技界議員譚偉豪形容，本港業界發展是「革命尚未成功」，希望繼續作為業界和政府溝通的橋樑。

譚偉豪又承諾會以最務實的方案，盡快促成資訊及科技局的設立，及督促政府將政策向中小企傾斜，支援創意產業。

選戰八卦鏡

立法會選舉香港島直選陷入「混戰」，最後一席起碼有六張名單競爭。在各項民調支持度排名第一的公民黨陳家洛名單此時卻頻頻「告急」，妄圖催谷到八萬票，送名單第二位的陳淑莊入局。昨日陳家洛和陳淑莊發布政綱和新的短片，又找來轉戰新界西的公民黨前黨魁余若薇「站台」。余若薇寄望「雙陳」在香港島做「陳一」和「陳七」（爭第一席和第七席）。陳家洛則聲稱，他們會在街上呼籲反對派在香港島的支持者，每個兩個起碼有一個要摒公民黨名單，「要力保陳淑莊，但個位有風險。」

二〇〇四年香港島選舉，民主黨的李柱銘為求自保，狂搶余若薇名單的支持票，結果令到何秀蘭在選舉中敗北。公民黨如今又大肆「搶票」，同樣分分鐘累及反對派「盟友」。不過，陳淑莊口口聲聲說：「我們的目標是八萬票，不會影響其他人。」陳淑莊又指，香港島的第七席將是她與建制派候選人的對決，對於民調中同樣有機會爭奪議席的勞永樂和人民力量劉嘉鴻名單卻視若無睹。上屆聯同陳淑莊在香港島取得兩席的余若薇亦聲稱，今年香港島增加了一席，公民黨不會分薄何秀蘭或民主黨的票。但公民黨明顯是「掩耳盜鈴」：雖然今年香港島議席增加，但參選名單也增加至十四張，他們沿用〇八年的計數法豈能得行得通？

除了在香港島野心勃勃取兩席，在新界西排郭家麒名單第二位的余若薇更聲稱，公民黨名單要在新界西取九萬票，她會力爭第九席。被余若薇指是「海鮮價」的民調顯示，公民黨名單在新界西目前的支持率排在民建聯的譚耀宗名單之後，居第二位。余若薇稱，第九席是她與排譚耀宗名單第二位的龍瑞卿之爭。但明眼人都知道，如果公民黨在新界西分兩隊，李永達和陳樹英夫婦各率頭一張名單，民主黨因「瞞報」風波和李永達涉賄選醜聞，在新界西早已是腹背受敵，如果公民黨再「銳走」他們大量選票，勢必難保兩席。「大狀黨」所謂「為民主搏到盡」，其實是「為選票搏到盡」，懶理「盟友」死活，實在不足為怪。

香港島的候選人包括：曾鈺成、鍾樹根名單、王國興名單、葉劉淑儀名單、劉健儀名單、單仲偕名單、陳家洛名單、何秀蘭名單、劉嘉鴻名單、許清安、勞永樂、吳文達、吳榮春、何家泰。

新界西的候選人包括：譚耀宗名單、梁志祥名單、陳恒鑑名單、麥美娟名單、田北辰名單、陳強名單、何君堯、李永達名單、陳樹英名單、郭家麒名單、陳偉業名單、李卓人名單、梁耀忠名單、曾健成、麥業成及陳一華。

被指漏報物業 立會證清白 梁美芬斥林依麗指控失實



對於九龍西候選人林依麗在選舉論壇上，對另一候選人梁美芬作出失實指控，梁美芬昨晚發聲明表示，已根據立法會的規定申報所有物業資料，林依麗所指所謂未申報的物業的業主只屬同名同姓，與其無關。梁美芬又嚴正要求林依麗公開道歉及保留一切法律追究的權利。

本報記者 戴正言

梁美芬擔任立法會議員期間，對樓價高企、市場炒風熾熱等問題十分關注，曾向政府有關部門反映市民的擔憂。但林依麗昨日在電視九龍西直選論壇中，手持一疊厚厚的資料，指稱梁美芬擁有一些物業沒有向立法會申報，更認爲說此舉乃欺騙選民。

不過，經秘書處查證核實，原來一切都是子虛烏有，林依麗所講的「梁美芬」，並非九龍西候選人梁美芬。

沒有給予澄清機會

林依麗稱，根據自己收集的資料顯示，「梁美芬」在二〇〇八年至今，透過一間公司進行多次物業買賣紀錄，但根據立法會秘書處的申報紀錄，梁美芬並無申報這間公司。涉嫌沒有申報的事項，還包括在二〇〇八年就炒賣了七個物業單位，包括四個在九龍西的單位；



▲為正視聽，梁美芬（黃衫）昨晚發表聲明，嚴厲斥責林依麗指控失實，要求對方道歉
資料圖片

在二〇一〇年三月，購入一個單位；以及在二〇一一年一月，在九龍西購入一個物業等。

雖然在論壇上，梁美芬已明確表明對上述公司及樓宇買賣毫不知情，林依麗的指控十分無理，但林依麗並沒有給予梁美芬澄清的機會，只顧鼓動自己的支持者高叫口號，企圖掩蓋梁美芬解釋的聲音。

爲以正視聽，梁美芬昨晚發聲明，嚴厲斥責林依麗指控失實，要求對方道歉。梁美芬在聲明中表示，她已根據立法會的規定申報所有物業資料，並已委託律師向土地註冊處、公司註冊處等查證，經查證核實，林依麗所指所

謂未申報的物業現時登記的業主「梁美芬」，並非她本人，只屬同名同姓，實與其本人無關。

嚴正要求公開道歉

對於林依麗在選舉論壇中作出失實及不負責任的指控，梁美芬認爲，實屬惡意中傷，以卑劣的手段損害其聲譽及影響選情，故她已委託律師向林依麗發出律師信，嚴正要求林依麗公開道歉及保留一切法律追究的權利。

除上述候選人外，九龍西的候選人還包括：蔣麗芸名單、黃以謙、黃碧雲名單、譚國儒名單、黃逸旭、黃毓民名單、毛孟靜名單。

網民踢爆黎廣德講大話

【本報訊】立法會工程界候選人、公民黨的黎廣德出賣港人，拖垮香港多項基建工程，有網民近日「翻舊帳」，誓要在立法會選舉前，撕破一衆政棍的真面目。有網民直斥，黎廣德在港珠澳大橋環評案百般阻撓，結果工程延誤，白白浪費數十億公帑，牽連其他工程，令上十萬工人無工開，可謂心腸極之狠毒。

公民黨副主席黎廣德在港珠澳大橋環評案

及高鐵興建的爭議等方面，都扮演重要的角色。在港珠澳大橋環評案上，黎廣德曾經表示：

除非司法覆核，否則就難以叫停工程，更建議申領政府救濟金的朱婆婆申請法律援助，並對大橋環評報告提起司法覆核，更積極尋找環評專家企圖阻撓工程上馬。

有網民Frankie昨日在facebook以「黎廣德講大話、有誠信、有正視」爲題，狠批黎廣德

在港珠澳大橋環評案中大話連篇，他在去年四月十九日在港台節目時澄清，不認識入稟的東涌女居民。及至同年十二月八日，公民黨黨魁梁家傑在接受港台訪問時卻「自我引爆」稱，黨方曾於地區層面向朱婆婆提供過意見，是黎廣德去接觸朱婆婆的。

此外，Frankie指，在申請司法覆核的朱婆婆親自現身表述，有公民黨成員協助她、鐵證如山面前，梁家傑、黎廣德百般抵賴，只能再次充分說明公民黨是徹頭徹尾的「訟棍黨」。

工程界其餘候選人還包括：盧偉國、陸宏廣、何鍾泰。

田北辰銳意取新西第八席

【本報訊】記者陳錦輝報道：新民黨副主席田北辰出戰立法會選舉新西選區，銳意為該黨開拓第二個議席。面對「僧多粥少」的局面，田北辰接受訪問時表示，有信心取得逾三萬票，目標是爭取新西第八席，並認爲同樣主攻中產票的反對派公民黨會是他的勁敵。他強調，參選是要捍衛香港避免走向民粹主義，並增加青年向上流動的機會。

新界西議席數目由上屆七席增至今屆的九席，田北辰坦言，自己的目標是爭取第八席，而按目前的民調顯示，他更有可能取得第六席。

他指出，民調顯示他的支持度下跌，選情告急，他估計自己仍有機會取得約三萬三千票，票源主要來自荃灣、元朗和青衣等地區，支持者多數是年輕人。對於有傳聞民建聯會放棄陳恒鑑而過票保送他入議會，田北辰認爲機會不大，因爲即使要棄保，民建聯亦會把陳恒鑑的支持票撥給該黨另一候選人梁志祥，但他相信建制派可在新西取得四席。

視公民黨為主要對手

公民黨乘民主黨派人出戰「超級議席」，派前黨魁余若薇空降新西，打算奪取兩個議席。田北辰指出，公民黨主打中產票源，與新民黨相近，有不少選民甚至把新民黨和公民黨混淆，「我的主要對手是



►田北辰（左）昨到東涌逸東邨家訪，了解居民內地子女申請來港所遇的困難

本報記者 楊洋港攝

田北辰少五千字「情書」陳情

【本報訊】記者陳錦輝報道：德育及國民教育科被炒作成爲政治議題，新民黨副主席田北辰直言，政府被指強推國民教育成爲今次選舉的一大謬誤，他計劃向選民發一份五千字的「（陳）情書」，向市民解釋自己在國民教育、僭建、丁權等議題的立場，以及介紹自己的參選政綱。

田北辰表示，有報章指國民教育是洗腦教育，但其實有關調查才是真正的洗腦，因爲他接觸的家長中，大部分都以爲德育及國民教育科的三年開展期，等同學校必須在九月份推行此科目，而且別無其他教材可選，只可使用國民教育服務中心的教學手冊，「這個是今次選舉的一大謬誤。」他指出，另一大謬誤是對手公民黨參選名單由郭家麒掛帥，卻經常以知名度較高的余若薇爲代表，有誤導選民之嫌。

他續說，自己計劃向選民發出一封五千字的信件，當中會詳細解釋其政綱，以及一些社會關注的議題，包括國民教育、僭建、丁權和李旺陽事件等。他表示，按民調結果，新西仍有約四成人未定投票意向，顯示選民覺得「花多眼亂」，希望了解候選人的政綱，因此對新人參選會有幫助。

田北辰的兄長、自由黨榮譽主席田北俊出戰新西，被問到是否有信心兩兄弟同時進入議會，田北辰笑言，兄長上屆選舉並不動力，只是僅僅落敗，但今屆落力拉票，相信對方會勝出，只看自己能否成功進入議會了。

他又表示，雖然有名願意爲他助選，但他希望嘗試在沒有外力下，看自己能否勝出，他笑言自己近半年都是出入公廁，證明自己動力落區。

田北辰的兄長、自由黨榮譽主席田北俊出戰新西，被問到是否有信心兩兄弟同時進入議會，田北辰笑言，兄長上屆選舉並不動力，只是僅僅落敗，但今屆落力拉票，相信對方會勝出，只看自己能否成功進入議會了。

他又表示，雖然有名願意爲他助選，但他希望嘗試在沒有外力下，看自己能否勝出，他笑言自己近半年都是出入公廁，證明自己動力落區。

田北辰的兄長、自由黨榮譽主席田北俊出戰新西，被問到是否有信心兩兄弟同時進入議會，田北辰笑言，兄長上屆選舉並不動力，只是僅僅落敗，但今屆落力拉票，相信對方會勝出，只看自己能否成功進入議會了。

他又表示，雖然有名願意爲他助選，但他希望嘗試在沒有外力下，看自己能否勝出，他笑言自己近半年都是出入公廁，證明自己動力落區。

田北辰的兄長、自由黨榮譽主席田北俊出戰新西，被問到是否有信心兩兄弟同時進入議會，田北辰笑言，兄長上屆選舉並不動力，只是僅僅落敗，但今屆落力拉票，相信對方會勝出，只看自己能否成功進入議會了。

他又表示，雖然有名願意爲他助選，但他希望嘗試在沒有外力下，看自己能否勝出，他笑言自己近半年都是出入公廁，證明自己動力